
 

  יחידות 4עבודת קיץ למסיימי ט' המשובצים לרמת 

 פונקציות :א'חלק 

 

 (133/  129א':  -ח' –)עוזרי ושלו 
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 :f(x)לפניכם שלוש הצגות של הפונקציה 

 הצגה סטנדרטית      הצגה כמכפלה      הצגה מוזזת     

 f(x) = 2(x – 1)2 – 8  f(x) = 2(x + 1)(x – 3)  f(x) = 2x2 – 4x – 6  

 

 הראו כי שלוש ההצגות מתארות אותה הפונקציה. .א

 הסתמכו על המידע הנתון בשלוש ההצגות, ומצאו את: .ב

 שיעורי נקודות החיתוך עם הצירים -

 משוואת ציר הסימטריה -

 שיעורי נקודת הקודקוד. -

 דות שמצאתם בסעיף הקודם., וסמנו בה את הנקוf(x)שרטטו סקיצה של הגרף של  .ג

 (144' חלק א, מסלול כחול, ט –מתמטיקה משולבת)

 

 , למשל, נחשב לזקן.12שנים. לכן כלב בן  15אורך החיים של כלבים הוא בסביבות 

 הקשר בין הגיל של כלב לבין הגיל המקביל של האדם תלוי בגודל הכלב.

  גיל הכלב לגיל האדם ק"ג(, ההתאמה בין  25 – 10)במשקל  כלבים קטניםאצל 

 f(x) = 4x + 19  מתאים לאותו שלב התפתחות מתנהגת, בערך, לפי הפונקציה

 .המתאים לאותו שלב מייצג את גיל האדם f(x)-רגילות(, ובשנים )מייצג את גיל הכלב  xכאשר 

  מתנהגת,  המקביל של אדםק"ג(, ההתאמה בין גיל הכלב לגיל  45)במשקל מעל  כלבים גדוליםאצל

ערך, לפי הפונקציה  ב
3

1
9x

3

2
6g(x)  

 35אדם בן נמצא בשלב התפתחותי בחייו המתאים ל 4בן קטן דוגמה: כלב 

 f(4) = 4. 4 +19= 35כי     

 .לכלבים קטניםעבור גילים המתאימים  השלימו את הטבלה .א

 גיל כלב קטן 1 2 5  10 12 16

 גיל אדם    47   

 

 .לכלבים גדוליםהמתאימים  עבור גילים השלימו את הטבלה .ב

 גיל כלב גדול 1 2 5  10 12 16

 גיל אדם    56   

 

 .g(x)-לו f(x) -לפניכם סקיצה של הגרפים המתאימים ל  .ג

 התאימו גרף לכל פונקציה.

 מהם שיעורי נקודת החיתוך בין שני הגרפים? .ד

 מה מתארת נקודה זו?
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 נתונות הפונקציות:

1) y = 
1

2
x2 2) y = 

1

2
(x – 3)2 

3) y = 
1

2
(x + 3)2 

 סרטטו את הגרפים של שלוש הפונקציות באותה מערכת צירים. .א

 מהם צירי הסימטריה של כל אחת מהפונקציות? .ב

 הם שיעורי הקדקוד של כל אחת מהפונקציות?מ .ג

 ?(1)מגרף פונקציה    (2)כיצד אפשר לקבל על ידי הזזה אחת את גרף פונקציה   .ד

 ?(2)מגרף פונקציה    (3)כיצד אפשר לקבל על ידי הזזה אחת את גרף פונקציה   .ה

 
 (20/ 79חלק ב':   (אפורט' ) –)"אפשר גם אחרת" 

 ייצוגים אלגבריים של פונקציות ריבועיות.  3ה ונתונים בכל סעיף נתון מידע על פרבול

 אילו מהייצוגים מתאימים למידע הנתון?

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 (41/ 129א':  חלק  (אפורט' ) –)"אפשר גם אחרת" 
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 ב.
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 x -שיעור ה
של הקדקוד 

 2– הוא 

 שיעורי 
 הקדקוד 

(–4  ,0) 

y = –2x2 – 4  

y = 3x2 – 4  

y = 3(x – 4)2 

y = 3(x + 2)2 

y = –(x + 2)2 

y = (x – 2)2 

y = 3x2– 1 

y = 2(x + 1)2 + 3 

y = –x2 + 3  

ציר 
 הסימטריה

 עובר בנקודה
 (3  ,1–) 

y = 2x2 

y = 2(x – 1)2 

y = 3(x – 2)2 

 ציר 
 הסימטריה

x = 2 

 ה.

 ו.
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 (19 / 421כיתה ט' ,  –)"משבצת" 

 

 

 (75/  247, 1חלק  –כיתה ט'  –)"שבילים" 
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 טכניקה אלגברית חלק ב':

 

 (37/  231כיתה ח' ,  –)"משבצת" 

 

 (10/  459כיתה ט' ,  –)"משבצת" 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (53,54/  241, 1חלק  –כיתה ט'  –)"שבילים" 
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 (77/  95, 2חלק  –כיתה ט'  –)"שבילים" 

את רשמו תחום הצבה, הציגו  . במידת הצורךהמשוואות שלפניכםמערכת המשוואות ופתרו את 
 פתרון.הדרך 

    
 

 
 (48/  91':  חלק א ט'  –)עוזרי ושלו 
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 לפניכם ארבעה זוגות של מלבנים.

 

 

 

 

 

 

 שערו שטחו של איזה מלבן גדול יותר.  בכמה?? .א

 דול יותר.גח כל מלבן.  פשטו וקבעו למי שטח רשמו ביטוי לשט .ב

 ד נוכל לקבוע לאיזה מלבן שטח גדול יותר מבלי לפשט."-תמר אמרה "בסעיפים ג ו .ג

 האם תמר צודקת?  הסבירו.  

 (.220 , עמודכחול, מסלול א חלק ח כיתה –מתמטיקה משולבת)

 

פעלו לפי ההוראות שעל החיצים, ורשמו במחברותיכם את הביטויים המתאימים למשבצות השונות.  

 פשטו אם יש צורך.

 

 

 

 

 

 

 

 (.234 , עמודכחול, מסלול א חלק ח כיתה –מתמטיקה משולבת)

 

xנתונה המשוואה:  
x2

3x

3x2

9x12x4 2








 

 לפניכם אחד מהשלבים בפתרון של המשוואה: 

 x  0, 1.5 תחום הצבה:

                                                                 2x2)3x()3x2(x2  

 א. האם השלב המוצג נכון? אם כן, הסבירו כיצד הוא מתקבל מהמשוואה.
 ב. פתרו את המשוואה.
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 חלק ג': בעיות מילוליות

 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 כיתה ח' ( –בריבוע" / למדא  )"עשר

 

                   

 כיתה ח' ( –)"עשר בריבוע" / למדא 

 

 יא.

 יב.



 

 

 

 (16, 15/  70, 2חלק  –כיתה ח'  –)"שבילים" 

 

 

  



 

 גאומטריה חלק ד': 

 

 

 כיתה ח' ( –)"עשר בריבוע" / למדא 

 

 כיתה ח' ( –)"עשר בריבוע" / למדא 

 

 

 (15/  284':  חלק א ' ט –)עוזרי ושלו 
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 .CKהיא אמצע הצלע  Mמלבן. הנקודה  LGKCנתון 

RC  LM,EK GM. 

 .LCM ≅∆GKM∆ו: חיהוכ .א

 .CRM ≅∆KEM∆ו: חיהוכ .ב

 רשמו אותם ונמקו את צעדיכם. . EGK∆ מצא בסרטוט לפחות שני משולשים שדומים למשולש .ג

 (?REM∆רמז: מהו סוג המשולש ) .REIICKו: חיהוכ .ד

 
 (5/ 243':  אחלק  –ט' )אפור(  –)"אפשר גם אחרת" 

 

PEN ( .משולש ישר זווית ושווה שוקיים∡H = 90.) 

ET  .חוצה הזווית הישרה 

 . NEשעל היתר העבירו מקביל לניצב  Sדרך הנקודה 

 טרפז שווה שוקיים. SHENהוכיחו כי 

 

 (16/ 299':  אחלק  –ט' )אפור(  –)"אפשר גם אחרת" 

 

 

 (20/  182, 1חלק  –' טכיתה  –)"שבילים" 

 

 

 (92/  223, 1חלק  –' טכיתה  –)"שבילים" 
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DE  ,EF קטעי אמצעים במשולש ABC. 

 א. אילו מהטענות הבאות נכונות תמיד?

I .DG  =EG 

II .BF  תיכון לצלעAC 

III .FD  AB 

IV .2  GE = FC 

ב. בחרו אחת מהטענות שבחרתם בסעיף א' כנכונות 

 והוכיחו אותה.

 

 

 

 

 

 

  

 יא.

 יב.



 

 הסתברותחלק ה': 

 

 כדורים כחולים.  4 -כדורים אדומים  ו  4  א'בכד 

 כדורים כחולים.  3 -כדורים אדומים  ו  2  ב'בכד 

 .ב'ומעבירים אותו לכד א' מוציאים באקראי כדור מכד 

 .ב'כעת, מוציאים באקראי כדור מכד 

 הוא אדום? ב'ת שהכדור שהוצא מכד מה ההסתברו

 
 

 (20/ 97:  חלק ב' –)אפור( ט'  –)"אפשר גם אחרת" 

 

 בבוקר ההסתברות שתגיע למקום עבודה תוך חצי שעה  7:00אם מרגלית יוצאת לעבודה לפני השעה  

 ,  ההסתברות שתגיע למקום עבודתה תוך חצי שעה היא 7:00.  אם היא יוצאת אחרי השעה  0.75היא  

 .  0.8היא   7:00.  ההסתברות שמרגלית תתעורר מוקדם מספיק כדי לצאת לעבודה לפני השעה  0.1

 מה ההסתברות:

 שמרגלית תתעורר מוקדם ותגיע למקום עבודתה בפחות מחצי שעה? .א

 שמרגלית תתעורר מאוחר ותגיע למקום עבודתה בפחות מחצי שעה? .ב

 שמרגלית תגיע למקום עבודתה בפחות מחצי שעה? .ג

 

 
 

 

 כד ב' כד א'


